

## De Marruecos

El parte facilitado anoche consigna únicamente que no ocurre novedad alguna en el Protectorado.

Se ordena la repatriación de la Sección Radiotelegráfica.—Las fronteras y mapa de Marruecos

MELILLA, 27.—Se ha ordenado la repatriación de la sección Radiotelegráfica del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, que llegó de Madrid cuando la sublevación de Senhaya, en abril último.

Marchan muy adelantados los trabajos de la Comisión geográfica para la delimitación de fronteras y levantamiento de mapa de Marruecos.

La Comisión que la formaban los coroneles de Estado Mayor Aranda y González Jurado, ha sido reforzada con varios jefes y oficiales y alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Los trabajos se están haciendo en los límites, al mismo tiempo que la Comisión francesa.

También van adelantadas las triangulaciones itinerarias, vías de agua, etcétera. Cuando se terminen estos trabajos preliminares entrará en funciones la Aviación, para conseguir que el mapa quede terminado antes de la época de las lluvias.

Informaciones varias de la plaza y el campo

MELILLA, 27.—Está en estudio el proyecto de carretera que unirá esta zona con la occidental, por Xauen.

Los aviadores proyectan un homenaje al piloto coronel Camacho con motivo de su ascenso y la concesión de la Medalla Militar.

El día 2 de septiembre marchará a Uxda el general Castro Girona. Permanecerá allí tres días y después visitará Villa Sanjurjo.

Los aviadores están obteniendo fotografías de diferentes lugares de la zona.

Marchó a Madrid el comandante de Estado Mayor D. Luis Zanón.

Existe el propósito de que a la inauguración de la capilla del hospital de la Cruz Roja asistan los obispos de Gallinoli y de Málaga.

Se encuentra aquí residiendo un sobrino del finado cardenal Reig. Es actualmente administrador de Correos de Cabo de Agua.

La Junta municipal ha hecho entrega del edificio que se está construyendo para los servicios de Correos.

En comisión del servicio han marchado a Argelia los médicos militares D. Angel del Río y D. Angel Enciso.

Informaciones de Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 27.—Llegó a ésta el coronel de Ingenieros señor García Herrán, después de hacer un viaje por tierra hasta Tetuán, con el director de obras del Protectorado, señor Piqueras, y el ingeniero señor Quilez.

El general Dolla salió hoy al campo para inspeccionar las pistas y dar cuenta al comandante general, que irá en aeroplano a Targuist para inaugurar los trozos de Kétama a Badu y de Badu a Bantzi.

El alférez de la Compañía del Mar señor Morán, ha matado dos hermosos ejemplares de malayos, peces dañinos de gran tamaño.

Quedó instalada en ésta la Misión católica de Marruecos.

Repentinamente ha saltado el Levante, obligando a zarpar a los buques surtos en el puerto.

Los oficiales de Artillería hicieron explotar una granada de 30,5 encontrada en la vega de Alhucemas.

Un extraño suceso en Mazaón

TANGER, 27.—De Mazagán se reciben noticias de un suceso, que reviste caracteres extraños.

Una pequeña lancha de vela avanzaba hacia el puerto, luchando con el fuerte aleaje; pero, de pronto, viró y fue a encallar en un lugar apartado de la costa.

Se enviaron auxilios, encontrándose con que la barca llevaba dos tripulantes, uno alemán y otro estoniano.

Conducidos ante el comandante de Marina declararon que formaban parte de una escuadrilla de siete lanchas que habían salido de Hamburgo con dirección al Camerón; pero el temporal les hizo perder la ruta, y faltos de viveres, decidieron buscar la costa.

El comandante les hizo notar que el lugar donde encallaron era el que utilizaban los contrabandistas para efectuar sus alijos, contestando ellos que se trataba de una simple coincidencia.

La barca mide diez metros de larga, y se espera baje la marea para ponerla a flote y registrarla. Si no se encuentra nada sospechoso, volverán a embarcar sus tripulantes, y se les proveerá de viveres. Por lo pronto, han quedado detenidos.

## Ecos de sociedad

Le ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio con la señorita Rosario de Figueras al capitán de Intendencia don Ernesto Sellés y Rivas, hijo del ilustre dramaturgo, ya fallecido, marqués de Ge-

rona, y hermano del actual poseedor de dicho título.

Mañana 28, festividad religiosa de San Agustín, serán los días de la duquesa viuda de Lécera.

Señoras de Gómez Flores (don Emilio), Lanzas y de las Bárcenas (don Julio), y viuda de Martín Montalvo.

Marqueses de la Conquista, Muni, Rifles, Santa Lucía de Cochán y Vega de Retortillo.

Condes de Aguilar de Inestillas, Castriello y Corte de la Berrona.

Señores Figueroa y Alonso Martínez, Carvajal y Carvajal, Crespi de Valldaura, Drake de la Cerda, Fernández Durán, Freeres, Fortuny, González Labarga, Hidalgo, La Serna, Luque, Martín Becerra, Martín Montalvo, Meneses, Retortillo, Silvela, Tórner, Vázquez Armero, Velarde y Zaera.

Ha salido para Bélgica y Austria el conde de Vilanova, secretario del Real Cuerpo de Nobleza de Zaragoza.

Ha regresado de Barbatte el conde de este título.

Para el mes de septiembre se ha señalado la boda de la encantadora señorita Ana María Constela y López de Silva, de distinguida familia ferrolana, con el contador de navío D. Francisco Ortega Lorca, hijo del director de "El Tiempo", de Murcia, D. Nicolás Ortega Pagán.

En "El Río", hermosa finca, situada en término de La Granja de Torrehermosa (Badajoz), se han celebrado, los días 23 y 24, animadísimas tiradas de tórtolas, admirablemente dirigidas por el dueño de la finca, don José Castillejo.

Se cobraron más de 2.000 tórtolas, y asistieron a la cacería los señores Rodríguez, Moreno y Luque, Losada, Lacalle, marqués de Gallegos, Rengifo, Llera, Espinola, Fernández-Murcia, Ramírez y otros.

Se encuentra actualmente en Biarritz el ex ministro duque de Almodóvar del Valle.

## Los cadáveres de Sacco y Vanzetti son expuestos al público

BOSTON, 27.—Los cadáveres de Sacco y Vanzetti fueron trasladados, con una escolta de treinta agentes de Policía, a la capilla ardiente, instalada en una capilla del centro del barrio italiano, donde quedarán expuestos hasta el domingo, que serán inhumados.

## En memoria de Zaghlul bajá

EL CAIRO, 27.—Además de los acuerdos que ha adoptado el Consejo de ministros, relativos a que sean erigidas estatuas a Zaghlul Bajá en El Cairo y Alejandría y de que sea adquirida la casa que habitó en la capital de Egipto para dedicarla a museo, el Gobierno adquirirá igualmente la casa en que nació el difunto ministro en el pueblo de Abiana.

Esta casa será convertida en hospital en honor a la memoria de Zaghlul.

El pésame del Rey Fuad

PARIS, 27.—Al enterarse de la muerte de Zaghlul Bajá, el Rey Fuad ha enviado inmediatamente su pésame a la familia y ha aplazado su salida para Vichy.

En los círculos egipcios de París se tiene la impresión de que la desaparición de Zaghlul Bajá traerá consigo importantes repercusiones políticas.

## EN CHECOESLOVAQUIA

## Próxima reapertura de la Cámara

Detención de un general.—Hallazgo de documentos

PRAGA, 27.—Continúa la agitación política en torno, especialmente a los manejos coalicionistas. Los trabajos de la Comisión designada al efecto para procurar una armonía entre los diversos partidos no podrán reanudarse hasta mediados de septiembre, fecha en la que regresará a Praga el presidente del Consejo de ministros; pero, desde luego, se da por descontado que los socialistas nacionales no se sumarán a la mayoría gubernamental.

Ha sido detenido por la Policía el general Gaigha.

Se han practicado registros en varios Centros políticos y en los domicilios de importantes personalidades. Dichos registros han tenido como resultado el que la Policía se haya incautado de importantes documentos.

La Cámara se abrirá de nuevo el día 29 del próximo mes, comenzando inmediatamente la discusión de la enmienda a la ley sobre seguros sociales. A este debate seguirán otros entre ellos los de las Cámaras agrícolas, repoblación y protección de la casa, etc., y el debate político, durante el cual se espera ocurran importantes sorpresas.

## La muerte del cardenal Reig

El pésame del Sumo Pontífice.—Homenaje del Colegio de Abogados

TOLEDO, 27.—Continúan recibiendo en palacio numerosísimos telegramas y telefonemas firmados por distinguidas personalidades que se asocian al duelo general con motivo del fallecimiento del cardenal Reig.

Entre ellos figura uno dirigido al obispo auxiliar por el cardenal Gasparri, cuyo texto dice así: "Santo Padre, vivamente apenado por la pérdida venerable cardenal Reig, participa profundo dolor de la archidiócesis y pide descanso eterno para el alma elegida del laborioso pastor. Envía de corazón a su señoría, al clero y a todos los fieles la apostólica bendición.—Cardenal Gasparri."

El Colegio de Abogados de la capital, al que el ilustre fallecido pertenecía como colegiado honorario, se reunió en sesión para dar cuenta de la muerte del cardenal, y tras algunas frases de homenaje a la memoria del doctor Reig, se suspendió el acto en señal de duelo.

En palacio la animación durante todo el día ha sido extraordinaria. Una inmensa muchedumbre formada en larguísima fila ha desfilarado por la capilla ardiente para rendir el último tributo de afecto al cardenal Reig.

Velan el cuerpo del prelado hermanas de la Caridad y numerosos sacerdotes, y varias parejas de Seguridad mantienen el orden en la capilla.

Para tributar honores al cadáver.—Itinerario del cortejo fúnebre

TOLEDO, 27.—Ayer empezaron a llegar a Toledo las fuerzas militares que han de rendir honores al cardenal primado en el acto de su entierro. Estas fuerzas y las que llegarán por la tarde cubrirán la carrera en el trayecto siguiente: callejón de Jesús y María, plaza de San Juan Bautista, calle de Jardines, de San Vicente, de la Plata, Ropería, Belén, Comercio, Cuatro Calles, Hombre de Palo y Arco de Palacio, por cuyo itinerario será conducido el cuerpo del cardenal a la catedral.

El cadáver será trasladado desde la capilla ardiente al lugar de su enterramiento sobre las andas con que trajeron de Roma al cardenal Gil de Albornoz. Conducirán las andas doce sacerdotes.

Al sepelio asistirán el ministro de Gracia y Justicia, D. Galo Ponte, en representación del Gobierno; el director de Justicia y Cultos, señor García del Valle; los obispos de la archidiócesis y los de Pamplona, Burgos y Salamanca.

Oficiará el arzobispo de Tarragona, y si éste no estuviera presente, el de Burgos.

También llegaron el regimiento de Wad-Rás, con bandera y música y una batería de artillería de Getafe.

Las fuerzas fueron recibidas por numerosísimo público y se trasladaron directamente a los locales que se les había habilitado en la Academia de Infantería y en el Colegio de Huérfanos.

Las representaciones valencianas que concurrirán al entierro

VALENCIA, 27.—Con objeto de asistir al entierro del cardenal primado salieron con dirección a Toledo varias personalidades valencianas que ostentan la representación de diversos sectores sociales.

La Diputación ha designado a D. Pablo Meléndez para que asista al fúnebre acto en nombre de la Comisión provincial. Este señor, en unión de los representantes nombrados por el Municipio, marchó hoy.

Al recibirse aquí la noticia del fallecimiento del doctor Reig circuló el rumor de que el ilustre prelado había dispuesto que su cadáver fuese trasladado a Valencia para recibir aquí sepultura.

Sufragios por el alma del cardenal Reig. Las representaciones del Ayuntamiento y Diputación valenciana

VALENCIA, 27.—El arzobispo de esta archidiócesis, doctor Melo, como presidente de la Hermandad Episcopal de los Sufragios Mutuos, ha dirigido anoche una circular a todos los prelados de España para que apliquen sufragios por el eterno descanso del alma del doctor Reig.

Han salido para Toledo el alcalde y varios concejales que representarán la ciudad de Valencia en el acto del entierro. Son portadores de una monumental y artística corona de flores naturales, que será colocada sobre la tumba del prelado. También marchó el diputado D. Pedro Meléndez, designado por la Corporación provincial para que la represente en el mencionado acto fúnebre.

## Desde San Sebastián

Una visita al estudio de Ignacio Zuloaga

Desde la pintoresca carretera que bordea la costa vasca, se divisa una casa blanca, con maderamen cobalto, del mismo tono que las olas que casi bañan sus cimientos. Dentro, su apariencia de elegancia y buen gusto, no puede ser menor pretenciosa; nadie podrá sospechar las valiosas obras de arte que contiene ese precioso chalet vasco.

Nuestro automóvil se detuvo delante de un

pórtico a ambos lados hay dos bancos góticos de figuras afrontadas, vejstorios de hierática rigidez e incomodidad; al fondo, en un nicho, encontramos la efigie de un santo; debajo de ella una puerta que se abrió poco después, para dejar paso a la figura más genial e interesante de nuestra pintura contemporánea: Ignacio Zuloaga.

Este, bota en mano, nos introdujo en una enorme sala abovedada, cuyo mobiliario se reduce a unas cuantas sillas y dos o tres mesas salpicadas de imágenes antiguas y cacharros rotos llenos de pinceles, que dan al estudio un aspecto "vieillot" y desatado muy simpático; parece una habitación amueblada en otra época de mayor sobriedad a la cual nada se puede añadir sin romper su encanto.

Al elogiar su cuadro "El picador", nos dice señalando uno de los lienzos que vueltos al revés almacena: "Ahí lo tengo", lo hice con todo mi entusiasmo, con toda mi intención, y añadió, sonriendo maliciosamente: "Podría contar tantas historias sobre ese cuadro..."

"El caballo—prosiguió—lo compré muy mal herido en una corrida por 35 duros, a un gitano, que con gran sorpresa para mí, me lo trajo al siguiente día gordo y reluciente: al exponerle mi desagrado, el chalán se encogió de hombros limitándose a contestarme. No se apure, pronto se pondrá flaco; todo es cuestión de inyecciones; efectivamente, dos horas después estaba el pobre penco... como yo lo quería."

Zuloaga, que ha logrado alcanzar un lugar preeminente en el terreno pictórico, no desdena por eso los grandes maestros de los pinceles, pone todo su entusiasmo y celo, en reunir en un precioso museo, las obras de sus artistas predilectos. Entre ellas, descuella una sobre todas: "El Apocalipsis". Me impresionó extraordinariamente por su vibrante actualidad, que pone una vez más de relieve las excepcionales condiciones de genialidad e intuición del Greco. ¿Puede darse mayor cubismo que estas figuras, escuálidas, rígidas y secas, de escueltas líneas y extraño colorido?

No parece un cuadro renacentista, sino más bien ejecutado ahora, en pleno siglo XX. Ese que el Greco no se limitó a recoger en sus obras la pintura de ayer, ni a caracterizar tan sólo la de su época; hizo mucho más: fue el precursor del arte moderno.

La minuciosidad del detalle de una joyita de imponderable mérito, "Extasis de San Francisco", que seguidamente nos enseña Zuloaga, es sorprendente; en las manos se perciben hasta las rayas y las yemas de los dedos; la parte superior, el firmamento, conserva intacto todavía el sabor de la escuela veneciana; podría pasar impunemente por un cielo de Tiepolo. El fondo es el mismo que utilizó Velázquez años después para su Conde-Duque; de ahí su probada influencia sobre el maestro sevillano.

Del mismo autor vemos la elegante y ascética figura de un santo, y otro cuadro magnífico; aquella oración del "Hermano de Asís", tan reproducido; más lejos, un precioso Divino Morales; y de Goya, una mujer tendida, de extraña composición, perteneciente a su última época, época de tintas negras, grises y rojizas.

Don Ignacio nos enseña también un maravilloso Vicente López, que adquirió recientemente: es el retrato de un hombre de unos setenta años. Su cara es franca, comprensiva e inteligente; parece con ella, contemplar cansado la sucesión de generaciones y acontecimientos a que no pertenece ni puede tomar parte activa: está al margen de la vida, la contempla de lejos, desde su rincón, en la cumbre de su experiencia, con la triste sonrisa del hombre consciente de su decrepitud, con la nostálgica pasividad de aquel que sólo espera la llegada de la muerte. Esta falta de vital energía, Vicente López supo manifestarla en las manos, en el cuerpo, en la postura, en el cuadro entero...

Después Zuloaga nos hace pasar a una iglesia, oscura, de cuyo techo pende un ex voto, un barco de vela. Al pronto, únicamente pude ver una mujer llorando; impresionada por su inmovilidad, me acerqué a ella, y descubrí con sorpresa que lejos de ser un alma viviente, era sólo una imagen.

El rostro de aquella Dolorosa es capaz de inspirar compasión al pecho más duro; es tan profunda su tristeza, tan honda la amargura de su expresión, que es imposible dudar que su dueña habrá pasado por todas las desdichas imaginables.

En el altar mayor se ve un hermoso cristo de madera; ambas esculturas son obra de un artista bilbaíno, policromadas por el mismo Zuloaga. Este, con extrema amabilidad, nos ha en enseñado toda su casa, todo su contenido, todo, absolutamente todo... menos sus obras; de ellas ninguna logramos ver.

LISDACA

(Del "Diario Universal")

A nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano, les serviremos LA OPINION, al punto de su residencia, sin aumento alguno de precio

## Del extranjero

Los capitales extranjeros en China

LONDRES, 27.—Según los cálculos realizados por las diferentes oficinas de Estadística, los capitales extranjeros invertidos en China se elevan a la fabulosa suma de 1.500.000.000 libras esterlinas.

Violación de la tumba del Soldado Desconocido

PARIS, 27.—Con motivo de haber sido violada días pasados la tumba del Soldado Desconocido, la Unión nacional de ex combatientes organiza para mañana por la noche una solemne ceremonia de desagravio, a la que asistirán todos los asociados con sus banderas.

La causa de la disolución de la Asamblea irlandesa

DUBLIN, 27.—La determinación adoptada por el gobernador general de disolver la Asamblea nacional, por indicaciones del Gobierno de Irlanda, parece que ha sido originada por el desarrollo de una elección parcial.

Maniobras fascistas

ROMA, 27.—Los ejércitos de tierra, mar y aire y las milicias fascistas están realizando actualmente grandes maniobras.

Americanos a Francia

NUEVA ORK, 27.—Ha embarcado a bordo del trasatlántico "Presidente Roosevelt" un segundo contingente de 500 miembros de la American Legión, con destino a Francia.

Submarinos suecos a San Sebastián

BERLIN, 27.—Procedentes de Karlskrona y de paso para San Sebastián, han entrado hoy en la esclusa de Holtendú, a la entrada del canal de Kiel, cuatro submarinos de nacionalidad sueca.

## Cien pangalistas serán expulsados de Grecia

Entre ellos, la esposa del general

ATENAS, 27.—Una Comisión especial ha propuesto la expulsión de un centenar de sospechosos, de relacionarse con las organizaciones pangalistas. Entre éstos figuran la señora de Pangalos, varios ex ministros y tres antiguos oficiales de la Marina, que se hallaban detenidos con motivo del complot descubierto.

## Nuevo Gobierno portugués

LISBOA, 27.—He aquí la lista del nuevo Gabinete:

Interior, Vicente Freitas.  
Justicia, Manuel Rodríguez (junior).  
Hacienda, Sinel Cordes.  
Guerra, Passos Souza.  
Negocios Extranjeros, Bettencourt Rodrigues.

Colonias y Marina, Joao Bello.  
Comercio, Ivens Ferraz.  
Instrucción, Alfredo Magalhaes.  
Agricultura, Alves Pedrosa.

## Las estadísticas demuestran que el ferrocarril es el medio más seguro de locomoción

La Dirección de los Ferrocarriles alemanes publica periódicamente interesantes estadísticas para demostrar que el ferrocarril en general es todavía el medio más seguro, rápido y cómodo de viajar con que cuentan las personas que, por obligación o gusto, han de transportarse de una parte a otra. En la última de dichas estadísticas dada a la publicidad figuran una serie de datos tan tranquilizadores como ingeniosamente combinados. Suponiendo, por ejemplo, un viajante de comercio que cubra cada semana en ferrocarril una distancia de 500 kilómetros, ¿cuántos años debería vivir el viajante en cuestión para que, según el cálculo de probabilidades, le tocara necesariamente el turno de ser víctima de un accidente ferroviario? La estadística contesta con precisión y seriedad admirables: el viajante en cuestión debería vivir 75.000 años, ni uno más ni uno menos. Otro ejemplo: para una persona que viaje un promedio de 1.000 kilómetros mensuales en ferrocarril (la mayoría de las gentes viajan, desde luego mucho menos), el peligro de que encuentre la muerte por accidente en el tren se encuentra formulado por la estadística en la proporción de 1 a 120.000, o sea un tercio de las probabilidades que tiene el comprador de una participación en la lotería española de Navidad de que le toque el premio gordo. En resumen, Alemania con la proporción de 0,06 accidentes por millón de viajeros transportados, es el país de Europa (después de Bélgica, cuya proporción es tan sólo de 0,04; pero ha de tenerse en cuenta que en Bélgica no existen los grandes trayectos) donde las comunicaciones ferroviarias son más seguras.

Todos estos datos se refieren, claro está, a los accidentes ocasionados por culpa de los ferrocarriles y no a los debidos a imprudencias o negligencias de los viajeros que son siempre los más numerosos.

## Se reúne el Comité de la industria textil de Barcelona

Los médicos belgas.—Un bando sobre la blasfemia.—El asesinato del "Moro".—Sucesos

BARCELONA, 27.—Bajo la presidencia del gobernador civil se ha reunido el Comité regulador de la industria textil, no habiéndose facilitado nota alguna a la Prensa. Entró en puerto, procedente de Palma de Mallorca, el vapor francés "Cap Lay", a bordo del cual viajan 30 médicos belgas.

El "Cap Lay" salió del Havre el día 10, habiendo estado en los puertos de Lisboa, Tánger, Argel y últimamente en Palma de Mallorca. En Barcelona atracó en el muelle de Baleares, donde permanecerá tres días, continuando luego su cruce. Primero irá a Marsella y después a Port-Said.

Durante la permanencia en ésta de los turistas visitarán los principales monumentos y avenidas de nuestra ciudad. Ayer estuvieron en el palacio de la Generalidad y el templo de la Sagrada Familia.

Dicen de Tarragona que el gobernador civil de aquella provincia ha publicado hoy un bando prohibiendo la blasfemia y ha ordenado a los alcaldes de toda la provincia que fijen carteles antiblasfemos, dejando a su criterio la redacción de los mismos.

En un pueblo próximo a Barcelona la brigada de Investigación criminal detuvo a Antonio Almela, "el Tairo", al que se supone cómplice en el asesinato de Juan Blas "el Moro".

Según parece, la Policía recibió una confidencia en la que se decía que días antes de hallarse muerto a "el Moro" este sujeto sostuvo una discusión con "el Tairo", saliendo desafiados.

El detenido niega su participación en el crimen y ha sido puesto a disposición del Juzgado del distrito del Sur.

El comerciante de esta plaza señor Jaquerín ha denunciado a la Policía la desaparición de un dependiente suyo, el cual se ha llevado 25.000 pesetas en metálico que el señor Jaquerín tenía guardadas en un mueble.

En el Dispensario de Hostafranch ha sido auxiliado el obrero José Serrán, de veintisiete años, que trabajando en un taller de aquella barriada se había producido varias heridas que fueron calificadas de graves.

Un proceso contra el novelista señor Carretero.—El Apostolado del Mar.—El crimen y suicidio de la calle Sans

BARCELONA, 27.—El novelista don José María Carretero estuvo en el despacho del juez del distrito de la Barceloneta, acompañado del abogado don Pablo Vila San Juan, estando relacionada esta comparecencia con la terminación del sumario que al primero de los citados señores se le instruye por injurias, a petición de don Miguel de Miguel.

Se ha constituido en Barcelona una nueva entidad denominada El Apostolado del Mar, y es la primera de esta clase que se organiza en España. Sus componentes se ocuparán de la defensa de los intereses de aquellos individuos que tienen relaciones marítimas.

El Juzgado del Oeste tiene casi terminado el sumario que instruye con motivo del asesinato y suicidio ocurridos en la casa número 52 de la barriada de Sans.

Probablemente se dictará auto de conclusión tan pronto como sea devuelto cumplimentado por el Juzgado de Montblanch.

## La rebelión en Tripolitania

BERLIN, 27.—Telegrafian desde El Cairo que los árabes de Tripolitania han conseguido buenos resultados en algunos encuentros que han tenido con fuerzas italianas.

Añaden esos despachos que los rebeldes progresan y que están bien armados, poseyendo incluso aeroplanos, que parece que les han sido suministrados por elementos europeos.

## El asesinato de O'Higgins

Detención del presunto autor.—Es hijo de un irlandés

LONDRES, 27.—Telegrafian de Dublín a la "Westminster Gazette", dando cuenta de haber sido detenido un joven llamado Sean Mac Bride, perteneciente a una conocida familia, acusado de haber participado en el asesinato del ministro O'Higgins.

La detención de este joven, cuyo padre fué ejecutado hace varios años por cuestiones políticas, ha causado gran sensación.

## La política francesa

Una nota inglesa sobre el pleito renano. El puesto de Jouvenal en la Sociedad de Naciones

PARIS, 27.—El embajador inglés ha hecho entrega en el Quai d'Orsay de la nota del Gobierno británico relativa a la reducción de los efectivos militares de ocupación de las provincias renanas.

De este asunto se ocupó poco después el Consejo de ministros.

También se trató en la reunión ministerial de diversas cuestiones de orden interior y exterior, entre ellas del programa a que han de sujetarse los actos organizados en honor de los miembros de la Legión americana en París.

A la salida del Consejo, el señor Briand declaró que el acuerdo con el Gobierno inglés sobre la cuestión de los efectivos de ocupación en Renania estaba virtualmente concertado.

El ministro de Negocios Extranjeros añadió que el puesto vacante en la Delegación francesa en la Sociedad de Naciones por la dimisión del señor De Jouvenal no será cubierto por estimar el Go-

bierno que dicha Delegación es suficientemente numerosa.

Lo que dicen de Londres  
LONDRES, 27.—En los Círculos militares se afirma que el acuerdo francobritánico relativo a la ocupación de Renania es debido a la mediación de Bélgica.

Se estima generalmente que la reducción total será de unos 9.000 soldados, de los cuales 6.000 serán franceses.

Síntesis de la nota británica  
PARIS, 27.—La nota inglesa relativa a los efectivos de ocupación en Renania que ha sido sometida esta mañana al Consejo de ministros, trata de dos cuestiones que, hasta ahora, se hallaban en suspenso, que son la de los efectivos totales y la del reparto de las tropas de ocupación.

Respecto de la primera, la cifra total será fijada de acuerdo con las indicaciones de los peritos militares; y en cuanto a la segunda, se constatará lo antes posible al Gobierno de Londres exponiendo las nuevas proposiciones de Francia, que parece han de ser muy aproximadas a las sugerencias inglesas.

Se calcula que los efectivos en Renania serán reducidos en unos ocho mil hombres.

## La guerra en China

La niebla favorece a los nordistas  
SHANGHAI, 27.—Las tropas nordistas han sacado partido de la espesa niebla que reina para atravesar el Yang-Tse.

Por su parte, Sun-Chuan-Fang continúa la maniobra envolvente de Nankin, y promete ocupar Shanghai para el 5 de septiembre.

## El Congreso de Técnicos de Prensa

GINEBRA, 27.—El Congreso de Técnicos de Prensa ha votado en la reunión que ha celebrado hoy varios proyectos, entre ellos algunos encaminados a proscribir la publicación de noticias de carácter tendencioso.

## Un obsequio al presidente y al general Sanjurjo

El Gobierno obsequió anoche con una comida en un restaurante de la calle de Núñez de Arce al presidente del Consejo, general Primo de Rivera, y al alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

La sobremesa se prolongó hasta la una menos cuarto de la madrugada.

Al salir el jefe del Gobierno conversó unos momentos con los periodistas.

Quisiera—dijo—corresponder a la molestia que se han tomado ustedes, y darles noticias; pero, en realidad, no las hay. Hemos convenido en que no hablaríamos de cuestiones de gobierno; para eso ya hemos tenido ayer más de tres horas de Consejo.

La conversación—añadió—giró alrededor de episodios de campaña, de los que se han contado más de cien. Sanjurjo y yo hemos relatado bastantes, algunos muy curiosos.

Mañana—dijo para terminar—recibiré cinco o seis visitas y pasado mañana domingo saldré ya para San Sebastián.

Al despedirse de los ministros el de Gracia y Justicia manifestó su propósito de ir a pie hasta su casa y entonces hizo lo mismo todo el Gobierno.

## El accidente ferroviario de Chamoni

No hay ningún muerto español.—Continúan los trabajos para dejar expedita la vía

PARIS, 27.—Continúan las brigadas obreras trabajando en la línea de Chamoni, donde ocurrió la catástrofe ferroviaria, para dejar expedita la vía.

Durante los trabajos han sido ballados dos cadáveres más. En el hospital han fallecido tres de los viajeros heridos. El número de víctimas asciende ahora a veinte.

Como en el tren siniestrado viajaban algunos españoles, me he informado de los nombres de los muertos y heridos, y no figura ninguno de nacionalidad española.

## El Rey a Galicia

PONTEVEDRA, 26.—Se hacen preparativos para el viaje marítimo que el Rey hará a Marín y Pontevedra el 20 de septiembre.

En Marín se reunirán todas las embarcaciones de pesca de estas rías, formando calle desde el crucero "Méndez Núñez" hasta los muelles, para que pase el Rey con el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

Por la noche habrá una gran velada marítima, con fuegos artificiales, coros gallegos, orfeones y gaitas, luciendo iluminación los barcos.

El Rey vendrá a Pontevedra en "auto" y aquí habrá una recepción en la Diputación, organizándose expediciones a La Toja y Mondariz.

Dentro de pocos días quedará ultimado el programa.

## En honor de Costa, Ramón y Cajal y Maura

HUESCA, 27.—Coincidiendo con las tradicionales fiestas que se celebran en Villa Bolea hoy se ha verificado el solemne acto de descubrir las lápidas que llevan los nombres de D. Joaquín Costa, D. Antonio Maura y D. Santiago Ramón y Cajal, con que han sido designadas las tres calles principales de dicho pueblo.

## De Aviación

La vuelta al mundo en catorce días  
NUEVA YORK, 27.—Los aviadores William Bock y Eduard Scheen han salido del Estado de Maine para Harbour Grace, de donde emprenderán la vuelta al mundo en catorce días, por Londres, Stuttgart, Constantinopla, Alepo, Calcuta y Tokio, verificando luego la travesía del Pacífico hasta San Francisco por las islas Hawaii.

De Brunswick al Brasil  
NUEVA YORK, 27.—El avión pilotado por Paul Redfern, que salió ayer de Brunswick para dirigirse al Brasil en un solo vuelo, ha sido visto por un vapor a 500 kilómetros al Este de las islas Bahama.

Un "record" a pesar de un accidente  
VILLECOUBLAY, 27.—El piloto Delmotte se ha visto obligado a aterrizar en el aeródromo de Villecoubly a consecuencia del mal tiempo. Al aterrizar destruyó el aparato. No obstante, ha batido el "record" del mundo de la permanencia en el aire y distancia en circuito cerrado para aviones ligeros, cubriendo en diez y seis horas 1.570 kilómetros.

Señales luminosas extrañas  
SAN FRANCISCO, 27.—Comunican de Honolulu que habiendo circulado rumores de que durante la última noche se habían visto resplandores en el volcán Mauna Loa, se ha dado orden para que salgan varios aviones con objeto de investigar el origen de dichas luces, por si se tratara de los aviadores desaparecidos.

El "Pride of Detroit"  
NUEVA YORK, 27.—El avión "Pride of Detroit" ha llegado esta tarde a Harbour Grace (Terranova). Los aviadores se proponen emprender su vuelo sobre el Atlántico tan pronto como el estado del tiempo lo permita.

Dos accidentes  
GRANADA, 27.—Un aparato de la segunda escuadrilla del aeródromo de Llano de la Armilla, pilotado por el teniente Chamorro, que llevaba como observador al sargento Palacios, al aterrizar cerca de Baza, en terreno muy blando, sufrió averías. El sargento Palacios resultó con contusiones en la cara.

BURGOS, 27.—Cuando efectuaba un vuelo de entrenamiento en el aeródromo de Gamonal, con un aparato Haviland el suboficial de Infantería D. Julián Parga, se le paró el motor a pocos metros de altura.

El piloto intentó buscar un sitio de aterrizaje; pero, a causa del fuerte viento, perdió el aparato la estabilidad, cayendo violento al suelo.

El aviador resultó con la fractura del fémur izquierdo y heridas en la cabeza ingresando en el hospital Militar en gravísimo estado.

Prácticas de los pilotos de la Aeronáutica  
BARCELONA, 27.—Entre las prácticas que diariamente efectúan los aviadores de la Aeronáutica naval figura la de elevarse en globos, con una cesta de palomas mensajeras para poder transmitir las incidencias del viaje.

Ayer, a las dos y media de la tarde, se elevó en el campo del Prat del Llobregat uno de estos globos, de una capacidad de cien metros cúbicos, que iba tripulado por los capitanes de corbeta D. Pablo Hermida y D. Ramón Ramos. Se elevó el aerostato con gran ímpetu, siendo empujado por el viento al interior. Como al cabo de volar un cierto tiempo advirtieran que las rachas de viento no eran constantes, hubieron de tomar tierra.

Según un parte recibido en la Aeronáutica, por medio de una paloma mensajera, a las ocho y media de la noche descendió el aerostato en las inmediaciones de la ciudad de Igualada, regresando los tripulantes en tren a Barcelona, sin novedad.

El globo fué recogido, y esta mañana ha sido traído en un camión al campo de aviación del Prat del Llobregat.

## Las sesiones del Instituto de Derecho Internacional

BERNA, 27.—El Instituto de Derecho Internacional ha continuado hoy sus interesantes estudios.

Al discutirse en la sesión de esta mañana la Memoria presentada por el barón Alberico Rollin, quedó aprobada la proposición del ex ministro español señor Yanguas relativa a la forma de la celebración del matrimonio en país extranjero.

## De provincias

ALMERIA, 27.—La verbena organizada en la Alcazaba comenzó a las diez de la noche, luciendo una artística iluminación, que partía de la antena de radio y continuaba por todo el contorno del baluarte morisco. Asistió numeroso público, que presenció el soberbio espectáculo desde el Parque y las azoteas.

De madrugada se quemó una traca y después se verificó un baile, en el que se rifaron cinco objetos de valor.

Actuaron varias bandas de música, y aumentó la animación infinidad de forasteros que llegaron a presenciar la corrida de toros.

BILBAO, 27.—La Diputación ha dirigido un oficio al gobernador civil, en el que hace constar que desde hace más de un año viene solicitando la desviación del ferrocarril de Bilbao a Las Arenas, con objeto de evitar las desgracias del paso a nivel de Ibarrecolanda.

SAN SEBASTIAN, 27.—Se encuentra en ésta el director del "Diario de la Marina", de la Habana.

Ayer tarde ha visitado las redacciones y

talleres de los diarios locales, donde fué obsequiado.

Hoy marchará a Barcelona.

LA CORUÑA, 27.—Mañana, domingo, se celebrará en la Plaza de Toros una fiesta gallega, organizada por la veterana Reunión Arlesa.

En ella tomaron parte varios coros, entre ellos el denominado Cantigas da Terra. También actuarán notables parejas de bailes y afamados gaiteros, que darán más variedad al espectáculo.

SANTANDER, 27.—Se ha recibido en Palacio un cheque de 5.000 pesetas, cantidad quemister Birt, de Shanghai, que es de origen español, ha enviado a Su Majestad el Rey con destino a la Ciudad Universitaria.

BARCELONA, 27.—Ha sido muy bien acogida la designación de D. Ignacio Despujols, gobernador militar que ha sido hasta ahora de Gerona, para el Gobierno militar de la provincia de Barcelona.

## En Basora tiende a decrecer la epidemia

BASORA, 27.—La epidemia de cólera tiende a decrecer en esta región. El número de víctimas causadas por la epidemia se eleva a 27.

La epidemia ataca ahora otros distritos más alejados y han perecido ya varias personas en Hawaz.

También aumenta la peste en Abadan, donde el número de muertos es ya de 224.

## Renaudel pedirá la abolición de la pena de muerte

PARIS, 27.—El diputado socialista señor Renaudel presentará a la Cámara, en la sesión de apertura de ésta, y en nombre de su partido, una proposición, en la cual se solicita la abolición de la pena de muerte en Francia.

## EL TEMPORAL

Formidable tormenta en Almansa

ALMANSA, 27.—Ha descargado una tremenda tempestad sobre la población, acompañada de truenos, fuerte viento e impetuoso aguacero. Se ha inundado la plaza de Abastos, llevándose el agua numerosos melones y un carro de paja e inundándose los sótanos de muchas casas.

En la estación férrea ha sido cogida por los empleados una enorme águila, que venía arrastrada por el fuerte viento.

Todas las casetas de la feria, barracones, tiro al blanco, cines, salón de tiro de Mariano Salles, etc., han resultado destruidos por el huracán.

En la carretera de Saladar ha tumbado el viento cuatro grandes árboles, impidiendo el paso a muchos carros.

Durante la noche ha faltado la luz eléctrica.

No han ocurrido desgracias personales.

En las costas del Báltico

BERLIN, 27.—Una violenta tormenta azota en la actualidad las costas alemanas del Báltico, habiendo causado grandes daños en algunos puertos e interrumpido las comunicaciones por carretera.

Igualmente ha causado daños en las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

En la costa de Nueva Escocia.—Más de veinte pesqueros desaparecidos

HALIFA, 27.—En la región oriental de las costas de Nueva Escocia se desencadenó ayer una violenta tempestad que produjo enormes estragos, especialmente por la violencia del viento.

En la bahía de Fondy se ahogaron cuatro personas y dos más en el puerto de Lonisburg.

El número de barcos pesqueros perdidos pasa de veinte.

En Sidney (Nueva Escocia) la violencia del huracán fué tal que arrancó de raíz un gran cobertizo, cuyos restos se han hallado a una distancia de trescientos pies.

En toda la región este de Nueva Escocia las comunicaciones siguen interrumpidas y la vía férrea inundada en numerosos puntos.

## Próxima llegada de estudiantes venecianos, a Valencia

Muerto por un automóvil.—Un obrero asfixiado.—Joven envenenada

VALENCIA, 27.—El rector de la Universidad ha recibido una carta del ministro de Instrucción pública comunicándole que el día 1.º de septiembre llegarán a esta capital sesenta excursionistas venecianos, entre los que figuran varios profesores y alumnos de la Universidad popular de Venecia y el alcalde de aquella ciudad.

Para agasajar a los visitantes el rector, de acuerdo con el alcalde, se propone organizar varios actos y excursiones a los puntos más pintorescos de la ciudad y sus alrededores.

Cerca de Beniparrel un automóvil de esta matrícula, guiado por Salvador Martín, atropelló al carretero Francisco Navarro, de cuarenta y ocho años, matándolo. El hecho ocurrió al intentar el chófer pasar al carro que guiaba Francisco.

Cuando se hallaban limpiando un pozo en la calle de Pelayo del pueblo de Buzol, varios obreros, uno de éstos llamado Francisco Serrano Biot, de veinticuatro años pereció asfixiado a consecuencia de las emanaciones del mencionado pozo.

En la Casa de Socorro de la calle de Cubells ha sido asistida de intoxicación una bella joven llamada Rosa Llassol, perteneciente a distinguida familia de Castellón.

Se ignoran las causas del envenenamiento. El juez trabaja para esclarecer lo ocurrido.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

## La municipalización de los servicios de Sevilla

Un telegrama al marqués de Toro.—Regatas en Sanlúcar de Barrameda.—Otras noticias

SEVILLA, 27.—En la reunión celebrada por la Comisión mixta que entiende en la municipalización de los servicios de Ayuntamiento, el concejal señor Caravaca, que preside, sostuvo sus puntos de vista; pero entendido de que se impone establecer un régimen de verdadera economía para los intereses municipales.

El alcalde y el primer teniente de alcalde, en nombre del Ayuntamiento han telegrafiado al marqués de Toro, que forma parte de esta Corporación municipal, lamentando el percance automovilista de que ha sido víctima en Irún y felicitándole por no haber sufrido más que lesiones leves.

Comunican de Sanlúcar de Barrameda que con gran animación se celebraron unas regatas de botes de cuatro remos que ganó el dirigido por el patrón Antonio Merino. Otra regata de la misma categoría fué ganada por el bote de Francisco Rosas.

Por último se celebró una regata de botes de ocho remos. La ganó la tripulación del destructor "Bonifaz".

La oficialidad de este barco, para corresponder a los agasajos de que ha sido objeto por parte de la ciudad de Sanlúcar, organizó una fiesta a bordo que se celebra en estos momentos, y a la que concurre la aristocracia de Sanlúcar y muchas y distinguidas damas de la localidad y pueblos próximos.

En el domicilio de la señora viuda de Murube, calle de Federico Rubio, núm. 12, puso fin a su vida, arrojándose al pozo de la finca, el criado Manuel Álvarez Bonilla, de treinta y dos años, quien al parecer se suicidó impulsado por el remordimiento de haber sustraído a su señora 500 pesetas.

La benemérita del puesto de La Algabe procedió a la detención de dos sujetos conocidos por "los Gallos" los cuales se dedicaban a vender carne de animales muertos en el cortijo Guillena.

Según los facultativos, las carnes procedían de animales muertos por enfermedad. En una casa de la calle de Jiménez Enciso se hundió el pavimento de la azotea, cayendo al piso inmediato la vecina Concepción Ramos Ramos, la cual resultó con graves heridas en diferentes partes del cuerpo.

## El señor Sánchez Guerra

Anoche salió para Bilbao, desde donde marchará a Asturias, el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra. El 12 de septiembre irá a San Sebastián.

## DE POLITICA

El presidente del Consejo marqués de Estella despachó esta mañana a primera hora con el ministro de la Gobernación, Hacienda y Marina, con el director general de Colonias y Marruecos, Sr. Jordana y con el subdirector de Comunicaciones, don Luis Castañón.

Después el Sr. Primo de Rivera recibió las visitas del contraalmirante Sr. Castiello, marqués de Rivera, gobernador civil de Granada, teniente coronel Cuervo, obispo de Burgos y la tiple de ópera señorita Matilde Revenga.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido después de despachar con los directores generales asuntos de su departamento, recibió la visita del gobernador civil de Granada.

Esta madrugada salió en automóvil, con dirección a los Pirineos, el ministro de Trabajo Sr. Aunós. Se propone descansar unos días.

Durante su ausencia se encargará del despacho de los asuntos del departamento, el director de la Acción Social Agraria, D. Luis Benjumea.

El señor duque de Tetuán, ministro de la Guerra, despachó con los jefes de sección de su departamento.

Después recibió al alcalde de Colmenar Viejo, al teniente coronel Sr. Fronteira y al comandante Sr. Riaño.

Como ya habíamos anunciado, hoy se reunió, bajo la presidencia del general Espinosa, la comisión interina de corporaciones.

Se acordó la urgente constitución del Comité paritario de géneros de punto de Cañala.

A continuación se aprobó la reorganización del Comité paritario de carga y descarga del puerto de Barcelona, aplazándose hasta el lunes próximo la constitución de este Comité.

Después de un animado debate se decidió el carácter con que intervendrán en la elección del Comité paritario, solicitada por los médicos y practicantes de Cirugía de Madrid, las cooperativas y mutualidades benéficas.

Quedó pendiente de normas, referentes a la forma en que habrá de verificarse la inspección para el cumplimiento de acuerdos de los Comités paritarios y del Reglamento del Comité de peluqueros de Barcelona.



IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

# Los sucesos

## EN MADRID

**Una camioneta se precipita y vuelca en la cuneta**

Procedentes de La Granja venían ayer a Madrid, en una camioneta automóvil, cuatro enfermos destinados al manicomio de Ciempozuelos. Con ellos viajaba el padre Peregrín y conducía el vehículo el chófer Antonio Gui Mora, de treinta y ocho años. Por una mala maniobra la camioneta se precipitó a la cuneta, y resultaron heridos el conductor y el padre Peregrín, que sufrieron lesiones leves. Los cuatro enfermos resultaron ilesos.

Durante algún tiempo la camioneta permaneció abandonada en la carretera, y esto dio lugar a gestiones de la Guardia civil para hallar a sus ocupantes que se habían trasladado al asilo de San Rafael.

**Una mujer atropellada por un tren-tranvía**

En el kilómetro 5 de la línea de Toledo fue hallada gravemente herida una joven de veintidós años, que había sido atropellada por el tren-tranvía. Presentaba una herida en el vértice de la cabeza, fractura de un maxilar y otra herida en la región inguinal izquierda. Fue trasladada al hospital Provincial. No ha sido identificada.

**Una criada ladrona**

En la calle de la Cruz, 20, domicilio de don Rafael G. Muro, entró ayer, a las dos de la tarde, como criada, una joven que después abandonó la casa de referencia, en compañía de unos cubiertos, valorados en 150 pesetas.

**Un niño atropellado por un carro**

En la calle de Hernani fue atropellado por un carro, que se dio a la fuga, el niño de siete años Ángel Díaz, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

## EN PROVINCIAS

**Explosión de un barreno.—Dos heridos graves**

ALMERIA, 27.—En la carretera de Málaga, en un almacén, se hallaban preparando unos barrenos los obreros Rafael Sánchez Roca y Manuel Barón Amate, cuando uno de aquéllos hizo explosión, resultando los operarios con gravísimas heridas.

Ambos fueron traídos al Hospital civil de esta capital.

**Dos Consejos de guerra**

FERROL, 27.—En el baluarte de Artillería se han celebrado dos Consejos de guerra. Uno contra el soldado Francisco Ramos Carrera, acusado de lesiones graves, y otro contra el matrimonio formado por Abelardo Rodríguez y Encarnación Coba, a quienes el fiscal acusa de agresión a la fuerza armada.

**Una fábrica destruida**

GRANADA, 27.—Telegramas de la benemérita de Alhama dan cuenta de que esta madrugada se declaró un violentísimo incendio en el taller y fábrica de aserrar maderas que en los arrabales de dicha localidad poseen los hermanos don Eduardo y don Juan Montoya Lorite.

A pesar de haberse dado cuenta inmediatamente de la iniciación del siniestro y de haber acudido las autoridades y numerosos vecinos para dominarlo, las llamas destruyeron casi toda la edificación y existencias que había en el interior.

Las pérdidas se calculan en más de 30.000 pesetas, y no se han podido aclarar las causas del siniestro.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

**Arrollada por un camión.—Novia agresiva**

HUELVA, 27.—En el kilómetro 627 de la carretera de Huelva a Sevilla un camión arrolló a la joven de veintidós años Juana Núñez García. Resultó con la fractura del húmero izquierdo.

Su estado es gravísimo y el conductor del vehículo, Pedro Romero Torres, ha sido detenido.

Ingresó en el Hospital Provincial, donde fue asistido de una herida de diez centímetros de extensión, en la cara, Rafael Conde Fernández.

El herido ha declarado que la autora de la agresión fué su novia, y que el hecho tuvo efecto en el domicilio de la misma en la calle de Ginés Martín.

Parece ser que Rafael intentaba romper las relaciones.

**Unos gitanos rompen todos los cristales de un automóvil**

TORO, 27.—Los jóvenes gitanos José y Pedro Jiménez apedrearon en las afueras de la población un automóvil matriculado en Valladolid, hiriendo en la mano izquierda a su propietario, don Manuel Gaván Angulo, ingeniero agrónomo.

La Guardia civil denunció al Juzgado la bárbara agresión.

La señora de Gayán, el mecánico y dos ocupantes resultaron milagrosamente ilesos. Todos los cristales del "auto" quedaron destrozados.

## El seguro de vejez de los trabajadores del mar

Hace un año que se celebró en Vigo la Asamblea del Instituto Nacional de Previsión y de sus Cajas colaboradoras del litoral, para dar impulso definitivo a la aplicación del régimen legal de retiro obrero a favor de los marineros, de los pescadores y de los que trabajan en las industrias pesqueras.

Los acuerdos tomados en Vigo, están en plena realización. Las once Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión establecidas en el litoral, han ido celebrando

convenios con la Caja Central de Crédito Marítimo, especialmente para el fomento de la obra que los Pósitos marítimos pueden realizar. El Ministerio de Marina ha publicado normas para hacer más eficaz el régimen legal de retiro obrero obligatorio, normas propuestas por el Instituto Nacional de Previsión después de oír atentamente a los más interesados.

Con estas innovaciones, que constituyen una gradual realización de los acuerdos de la Asamblea de Vigo, puede asegurarse que tendrá la debida intensificación la aplicación de los beneficios del retiro obrero obligatorio a los trabajadores del mar. Aún sin esas medidas, las Cajas colaboradoras han cuidado de que los trabajadores del mar tuvieran los beneficios de esta mejora de justicia social y, gracias a su labor, hay "más de sesenta mil marinos", pescadores y trabajadores de industrias pesqueras, que tienen ya asegurados los beneficios del régimen legal de retiro obrero obligatorio.

La obra de "Homenajes a la Vejez del Marino", que celebrará varios actos el día 10 del próximo mes de octubre, contribuirá a que la generosidad social alivie la situación de algunos de los ancianos marineros y pescadores, que por su mucha edad, no han podido alcanzar los beneficios de un sistema de seguro.

## TOREROS Y TOROS

**Estado de Villalta**

BILBAO, 27.—La pasada noche Villalta reaccionó y estuvo durante algún rato conversando con los individuos de su cuadrilla y algunos amigos, ante los que se lamentaba del percance sufrido precisamente en una corrida en la que no le correspondía torear, saliendo al ruedo solamente por consideración a la Junta administrativa de la Plaza de Toros.

El bicho que hirió a Villalta se llamaba "Mayoral" y era negro, corniveleto.

Nicanor refirió detalladamente cómo ocurrió el percance, asegurando que llegó a sentir el asta del toro en el interior de su vientre.

La cogida le ocurrió al dar el tercer pase natural con los pies juntos, en su segundo toro, al que había salido a torear rabioso de palmas.

Ayer se ha verificado el traslado, con las precauciones debidas, desde la enfermería de la Plaza de Toros a la clínica del doctor San Sebastián.

## Asociación de la Prensa

**El centenario del doctor Rubio**

Con ocasión de cumplirse el día 30 de los corrientes, el centenario del nacimiento del doctor D. Federico Rubio, la Asociación de la Prensa, teniendo en cuenta que el gran operador fué, además de ilustre médico, filósofo, periodista brillante, ha acordado a propuesta de su Presidente, Sr. Francos Rodríguez, enviar flores y una corona al Instituto que lleva el nombre del sabio doctor, para colocarlas en la capilla donde reposan sus restos mortales, dirigiendo un saludo al Cuerpo médico de tan admirable Institución y otro a la representación municipal y médicos del Puerto de Santa María, cuna del sabio cuyo nombre se recuerda con respeto y veneración al cumplirse el centenario de su natalicio.

## El hombre más viejo del mundo

El famoso Zara, el matusalém turco, no puede ya vanagloriarse de ser el hombre más viejo del mundo. Se acaba de averiguar que este honor pertenece de derecho a Nicolai Szapkouski, un georgiano de origen polaco, que acaba de cumplir su 147 aniversario.

Un periodista que buscaba algunos datos en el censo de habitantes del Cáucaso durante el año 926, encontró el nombre de Szapkouski registrado como habiendo nacido en 1780. Creyendo que la fecha del registro estaba equivocada, escribió a las oficinas de Batoum, la ciudad más cercana a la aldea de Laty, donde reside Szapkouski. De allí le contestaron que los datos registrados eran exactos y que el referido individuo gozaba de perfecta salud.

Entonces se supo que el padre de Szapkouski había sido un ex oficial polaco que en 1770 abandonó su país natal, estableciéndose en Georgia, en el pueblo de Laty, donde se casó y nació el Szapkouski actual.

Este se casó por primera vez cuando tenía veinticuatro años, perdiendo a su mujer y a los hijos de este primer matrimonio durante la invasión turca en Georgia, del año 1819. Entonces se alistó Szapkouski en el Ejército ruso luchando como soldado en muchas guerras, entre ellas en la de Crimea. Szapkouski se ha casado en total cuatro veces. Todos sus hijos y nietos del segundo y tercer matrimonio han muerto ya, a excepción del nieto más joven, que cuenta en la actualidad setenta años de edad. Szapkouski se casó por cuarta vez cuando acababa de cumplir setenta años, con una muchacha de veintinueve años. De este matrimonio nacieron cinco hijos, el mayor de los cuales tiene ahora cuarenta y siete años.

Se Szapkouski, el secreto de su longevidad descansa en lo que él dice de su alimentación, que es toda ella a base de leche.

Su comida favorita es el "mamalyga", un plato oriental hecho con leche cuajada. Szapkouski no bebe ni fuma; en cambio ha sido durante toda su larga vida un apasionado cazador y pescador de caña.

## Cosas del "cine"

La "estrella" cinematográfica Estelle Taylor, ha hecho "interesantes declaraciones" relacionadas con el perfeccionamiento y conservación de la línea en las piernas femeninas.

He aquí las más importantes: "La mayoría de las mujeres saben muy poco acerca de los contornos físicos y de su proporción.

Está tan absorbida por las modas y por el ajeteo de la vida diaria, que se olvida de la conservación de su propio cuerpo.

Hasta, hace pocos años, eran la moda, diez y siete centímetros de tobillo y treinta y cinco de pantorrilla, y hoy la que posee algo más de esas proporciones y aun esas mismas, acorta todo lo menos posible sus polleras y se somete a un tratamiento para adelgazar.

Hasta hace muy poco, a las mujeres no se le veían las piernas más que al dar una vuelta muy rápida en el baile o subiendo a un carruaje de altos estribos.

Los hombres no podían establecer, como ahora, por comparación, sus grados de belleza y mucho menos el tipo ejemplar, pero tenían, en cambio muchas ilusiones y le parecían lindísimas sin excepción todas las que la casualidad mostraba.

Para decir verdad no le daban gran importancia a las extremidades inferiores, como no fuera a la pequeñez del pie, en el conjunto de la belleza femenina.

Pero ahora, con la moda de las polleras, cada vez más cortas, las piernas han venido a ser uno de los más importantes controles de la belleza femenina y por la gran competencia en la exhibición general, tienen que preocuparse más de conseguir la perfección de sus líneas.

Prueba de ello es la gran cruzada femenina contra el excesivo desarrollo de las pantorrillas, hasta el extremo de que muchas prefieren tenerlas delgadas, aunque no guarden proporción con el resto de su figura.

En realidad sólo se preocupan de su adelgazamiento pero no de las proporciones de sus contornos y de la belleza de su línea, ni tienen un perfecto respeto al tipo que pudiéramos llamar "académico".

Norman Smalvoud, el primer premio de belleza norteamericana de 1926, tiene quince centímetros de tobillo.

Mireille Soubiran, la venus francesa de 1927, tiene las pantorrillas exactamente iguales a la anterior.

La mayor parte de los premios de belleza femenina oscilan, milímetros más o menos, en dichas proporciones.

Yo creo que una mujer perfecta o muy cerca de la perfección, con una estatura de un metro sesenta y tres centímetros, que es una linda estatura, debe tener diez y seis centímetros de tobillo, treinta de pantorrilla, cuarenta y cinco de muslo y setenta y cinco de caderas, considerándose realmente esbelta.

El tobillo, cuanto más fino sea, dentro de las proporciones, da más belleza a la pierna. Un tobillo abultado "descompone" las líneas de la pantorrilla más maravillosa.

Sin embargo, muchas señoras prefieren no hacer ejercicio y tener desproporcionado el tobillo con tal de que no engorde más la pierna.

No saben que si redujesen sus tobillos, aun a riesgo de aumentar un poco de pantorrilla, tendrían más bellas las extremidades.

Una pierna recta, tan estrecha por arriba como por abajo, jamás es bella. La belleza de las piernas estriba en la proporción y en las curvas. El tobillo y la rodilla son lo que pudiéramos llamar huesos de medida de la perfección de toda la pierna.

Su tamaño y su espesor son factores importantes para determinar cuáles deben ser las proporciones de las pantorrillas y de los muslos.

Las señoras pasan inadvertidas estos detalles y no se dan cuenta de por qué, teniendo veinte centímetros de tobillo y treinta y cuatro de rodilla, no pueden tener treinta de pantorrilla, como una amiga que sólo tiene diez y seis centímetros de tobillo.

Esto es precisamente el problema de las proporciones.

En la Venus de Milo hay una diferencia de quince centímetros entre el tobillo y la pantorrilla.

En esta estatua las extremidades inferiores son incuestionablemente un poco más ligeras que el resto del cuerpo, pero no aminoran su total belleza.

La mujer más bella de líneas, en los días que precedieron a la fiebre actual de las piernas como alambres, tenía una diferencia de trece a catorce centímetros entre el tobillo y la pantorrilla.

Sólo en las mujeres de menos de un metro cincuenta de estatura puede ser menor esta diferencia.

El tamaño de la rodilla es tan importante para la perfección total de la pierna, como el del tobillo.

Las mujeres bien hechas suelen tener exactamente los mismos centímetros circulares de rodilla que de pantorrilla, o cuando más, una diferencia de tres centímetros a favor de la primera.

La pantorrilla precisa tener una curva interior en la parte alta, y cuando la rodilla es un par de centímetros más angostas que la pantorrilla, produce un gran efecto.

Los muslos femeninos que están correctamente redondeados, se tocan el uno a otro interiormente, en toda su longitud, cuando la mujer está parada y con sus pies juntos, y van en aumento gradual desde las rodillas, con su curva exterior muy suave, hasta perderse en las caderas.

Lograr la línea", como se dice actualmente, no requiere un severo trabajo. Toda mujer puede hacerlo, si está sólo regularmente formada.

Claro que es imposible cuando es excesivamente pesada para su tamaño, o deforme.

El defecto más corriente es la falta de desarrollo suficiente desde la parte posterior de la rodilla hacia arriba.

Una mujer necesita para su perfección, que sus muslos se acusen con una curvatura prominente, y esta curva ha de ser muscular y no exagerada por las grasas.

Las piernas femeninas, dentro de las mismas estaturas y pesos, son relativamente más cortas y más gruesas que las del sexo fuerte.

Esa diferencia es bastante más sensible de lo que parece.

Así se da el caso de que entre dos mujeres de un metro sesenta de estatura y de iguales pesos, parezca una más pequeña que tiene tres centímetros más de gordura que la otra.

También influye mucho en la belleza de las extremidades inferiores femeninas el tamaño del pie.

La Naturalidad y el Arte requieren que las piernas más largas caminen sobre pies largos y no cortos.

El ancho del frente del pie, que tanto se echa de ver con los zapatos de altos tacos, debe estar comparativamente desahogado con arreglo al largo de la pierna para que, al caminar, su acción de palanca sea perfecta, y dé al cuerpo airoso movimientos, lo que no se consigue con pies desproporcionados.

## Los retiros de los periodistas en el Uruguay

GINEBRA, 27.—Se ha presentado al Parlamento del Uruguay un proyecto de ley referente a la creación de una Caja de retiros para los periodistas y reporteros fotográficos.

La Caja se formará con las aportaciones de las Empresas periodísticas, que entregarán una cotización igual al 5 por 100 de los sueldos asignados a los redactores, y con un impuesto sobre la venta de todas las publicaciones impresas en el extranjero.

Para indemnizar a los editores de periódicos de estas cargas se declararía libre de derechos la entrada en el país de papel para periódicos.

Para tener derecho a los socorros de la Caja, los periodistas tendrán que haber ejercido su profesión a título lucrativo y permanente durante dos años, por lo menos.

Las pensiones que se concederán no podrán exceder del 70 por 100 del sueldo medio cobrado por el beneficiario en el transcurso de los dos últimos años de servicio.

## Disposiciones oficiales

**Licenciamiento**

Circular. Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el día 31 del mes corriente se conceda licencia cuatrimestral a los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1926, pertenecientes a Cuerpos de la guarnición permanente de África que se encuentran agregados para recibir instrucción en Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, que lo soliciten y no se hallen excluidos de poder disfrutar de este beneficio por el artículo 441 del vigente reglamento de reclutamiento. Los licenciados harán el viaje de regreso a sus hogares por su cuenta, con autorización militar, marchando socorridos con cinco días de haber ordinario, llevando traje de faena, no reclamándose haberes para los individuos a quienes se conceda licencia, los cuales no se incorporarán a sus Cuerpos sin previa orden emanada de este Ministerio. Los jefes de los Cuerpos de la Península a que están agregados remitirán a los correspondientes de África relaciones nominales de los soldados a quien se conceda licencia, con expresión de la población donde van a residir y las señas de sus domicilios.

Los capitanes generales comunicarán a este Ministerio y a los comandantes generales de África, el número de individuos pertenecientes a Cuerpos de dicho territorio que continúan en filas agregados a los de la Península.

**El Gobierno Militar de Barcelona**

Se ha dispuesto que el Cuartel general de la séptima división se traslade de Gerona a Barcelona, y que su general desempeñe el cargo de gobernador militar de esta última plaza y provincia.

Asimismo, el Cuartel general de la primera brigada de dicha división se trasladará desde Figueras a Gerona, y su general ejercerá el cargo de gobernador militar de la última plaza.

Se anuncia concurso para proveer dos plazas de tenientes de Ingenieros agregados al servicio de Aerostación. Las instancias se cursarán en el plazo de veinte días.

# BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—Madrid

Capital autorizado ..... 200.000.000,00 de pesetas.  
Capital desembolsado ..... 60.000.000,00 de ídem.  
Fondo de reserva ..... 10.634.865,33 de ídem.

## SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torre-donjimeno, Torrijos, Trujillo, Valencia, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.

## INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista ..... Dos y medio por ciento.  
Con ocho días de preaviso ..... Tres por ciento.  
A tres meses ..... Tres y medio por ciento.  
A seis meses ..... Cuatro por ciento.  
A doce meses ..... Cuatro y medio por ciento.

## CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento a un año.

## CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, y en general toda clase de operaciones de Banca.

# Dictadura civil

**Para la Ciudad Universitaria**

El ministro de Instrucción pública ha recibido 5.000 pesetas de la Diputación foral de Navarra, para engrosar la suscripción pro Ciudad Universitaria.

**La Asamblea Nacional**

Seguramente, al primer Consejo de ministros que se celebre llevarán los ministros de Gracia y Justicia ultimado el trabajo que les encomendó el presidente relativo al funcionamiento de la Asamblea Nacional.

**El Consejo en San Sebastián**

No se sabe aún si el Gobierno celebrará en septiembre un Consejo de ministros en San Sebastián.

Interrogado un ministro cuando entraba anoche en el ministerio de la Guerra, antes de ir a la comida, contestó:

—Hasta la fecha no se sabe nada. No sé si ahora se acordará algo respecto a eso.

## No puede extrañarnos

Telegramas de Bucarest dan cuenta de que el vapor egipcio "Costi" del que, por no tener noticia de su paradero, se le daba por perdido, ha entrado en el puerto de Odessa, arbolando la bandera roja.

Lo ocurrido fué que la mayoría de su tripulación, de nacionalidad rusa, se impuso al resto de los marineros, y asesinando a la oficialidad del barco, se hizo dueño de éste.

Temen los periódicos rumanos que, lo mismo que al "Costi", haya acaecido también al vapor "François", de nacionalidad francesa, tripulado igualmente por numerosos marineros rusos.

El hecho en sí, de que una tripulación cometa estos y otros actos de piratería, no es nuevo en los anales de la navegación; pero que llegue la audacia de los colocados fuera de la ley hasta el punto de arribar a un puerto de su país, como la cosa más natural del mundo, y que hasta la fecha no tengamos noticia de la sanción de que han sido objeto esos bandidos de los mares, esto sí pudiera parecer extraordinario si no estuviéramos a prueba de sorpresas con la manera de ser de la República de los Soviets.

República, o lo que sea, cuyas directrices no reparan en estas pequenezes, que si repugnan a la moral universal, caben dentro de sus doctrinas demoleadoras de cuanto hasta ahora seguimos temiendo como más sagrado y respetable.

Lo que sí nos parece verdaderamente extraordinario, es, que con tales ideas y procedimientos, se les haya dado de cierto modo beligerancia a los bolcheviques moscovitas por algunas naciones de Europa y fuera de ella, arrojando el peligro de que su egoísta hospitalidad, sea pagada con el fruto de la anarquía, intensamente propagada. Sin estas interesadas condescendencias con la Rusia roja de dichas naciones, alguna de las cuales, como Inglaterra, ha roto las relaciones con aquélla para preservarse de las consecuencias que con su mantenimiento la habían de sobrevenir, quizás a estas fechas habría extinguido el incendio producido por Lenin, Trotsky y los demás comunistas revolucionarios, por el aislamiento en que estuviesen.

Pero, se ha contemporizado y se sigue contemporizando con estos acérrimos enemigos de cuanto hasta aquí conocemos como basamentos del orden social; y sus audacias van en crescendo, hasta llegar al atentado de la propiedad, que no es la suya, pero que también consideran que es robo.

# Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—A las diez y tres cuartos: Compañía de Arte Moderno "Alegria-Enhart".—"Yo me caso con usted", obra en la que figura una corrida de toros, lidiándose, con este motivo, en escena, un bravo eral, por el diestro Enhart (El Niño del Bicarbonato) y toda su cuadrilla.

Lunes: El mismo programa.

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050.**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Argumosa, número 7 duplicado**

**-- Gran Farmacia de San Lorenzo --**

**ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)

**Las veinte curas del Abate RAMON, curan radicalmente**

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS QUE PLANTASI**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a: Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arienta, 13; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entra por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante Sagasta, 63.

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7  
MADRID

## CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

## Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRÉ USTED MAREOS?..

Use diariamente las

## PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana  
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias